
COMUNE DI COLOGNO AL SERIO 
PROVINCIA DI BERGAMO 

 
COMMISSIONE  MENSA A.S. 2025/2026 

 
 

Verbale n.  1 - Seduta del 10.02.2026  – h. 16.30 -  
 
OGGETTO: analisi andamento servizio  
 
per la trattazione dell’ordine del giorno in oggetto, si è riunita, previa regolare convocazione, la  Commissione 
mensa. All’appello risultano presenti: 
 

Nr NOMINATIVO PRESENTE 
(ON-LINE) 

ASSENTE 

01 Chiara Drago – Sindaca con delega alla P.I. 
 

X  

02 Dirigente Scolastico Istituto comprensivo 
 

X  

03 Rappresentante ATS – ufficio periferico SIAN 
 

- _____________________ 
 

 X 

04 Rappresentante Ditta PUNTO RISTORAZIONE – Gorle – 
 

- Bonomi Ivan e Mura Martina (dietista) 

           
          x 

 

05 DOCENTI: 

- LARA TRAINA 

- MUSCOLINO GIUSEPPINA 

 
 

X 
x 

 

   

06 GENITORI: 

- RIZZO MARIA 

- BARALDI FEDERICA 

 
X 
x 

 

 TOTALE 8 1 

 

 

Incontro tenutosi ON-LINE 

Presiede la Sindaca con delega alla Pubblica Istruzione dr.ssa Chiara Drago 

Verbalizza: Ghilardi Lidia



Docente Traina:  riferisce che fino a dicembre non vi sono state criticità, in quanto eventuali piccoli problemi sono 
stati immediatamente risolti anche attraverso segnalazione diretta e pronta risoluzione del personale operante in 
mensa. 
A gennaio invece è stata sollevata una questiona, a suo parere esagerata, e di cui si decide di entrare nel merito 
successivamente all’analisi dei menù proposti e alla loro gradibilità, cercando ove possibile – nel rispetto delle 
indicazioni di ATS – di apportare alcune soluzioni correttive che riescano anche a contenere lo spreco. 
I cibi che non vengono particolarmente graditi dai bambini, soprattutto della scuola primaria, sono: 
il farrotto – che si chiede di sostituire nel limite del possibile con riso giallo 
le seguenti verdure:  carote bollite (va un po’ meglio con le carote alla Julienne), i finocchi – il cavolfiore – gli spinaci 
e i legumi in generale. 
 
Dietista Mura: il farrotto e i cereali in generale sono stati introdotti a seguito di indicazioni dell’ATS. 
 
Ivan Bonomi: si può provare a sostituire le lenticchie con i piselli ed apportare variazioni che nel rispetto delle 
indicazioni sulla composizione dei menù, cerchino di migliorare il gradimento. Ritiene comunque che fare solo quello 
che piace ai bambini è diseducativo. 
Viene poi spiegato, rispetto alla frittata che pare essere un altro cibo poco gradito agli utenti della scuola primaria, 
che le modalità di gestione prevedono che si utilizzi solo uova pastorizzate e che vengano cotte nel forno. 
 
Si cercherà di apportare quegli aggiustamenti possibili che riescano a fare in modo che vi sia meno spreco, anche se 
si  è consci che più i bambini crescono e più diventano selettivi con il cibo. 
 
Genitore Baraldi: chiede chiarimenti rispetto alla pasta integrale alla scuola dell’infanzia e viene confermato dalla 
dietista Mura che la stessa è presente una volta a settimana. 
 
Si passa poi all’analisi di quanto recentemente segnalato – non per canali ufficiali ma per scambio di messaggi 
whatsapp – in merito ad alcune criticità che sarebbero presenti in mensa e che riguarderebbero alcuni aspetti di 
rispetto delle norme igienico-sanitarie (presenza di capelli, insetti…). 
 
Insegnante Traina:  rispetto al capello presente nel piatto, in realtà non si trattava di un capello ma di un filo di pon-
pon. In ogni caso il piatto è stato prontamente sostituito.  Purtroppo però è stato montato il caso su una situazione 
che in realtà non era tale. 
 
 
Dirigente scolastico:  a seguito di quanto sopra si è recata personalmente in mensa e ha constatato che tutto è 
regolare e viene svolto nel rispetto delle norme.  Al fine in ogni di tutelare anche il personale scolastico presente, è 
stata fatta una circolare dove per quanto riguarda la scuola primaria gli insegnanti non potranno più dare supporto 
per la distribuzione dell’eventuale bis. 
 
Bonomi Ivan: a seguito di quanto sopra, specifica che innanzitutto il bis – in base a direttive ATS – potrebbe essere 
fatto solo con le verdure. Era stata adottata la modalità che, anche per evitare lo spreco, venisse dato una porzione 
leggermente ridotta e poi si passasse una seconda volta.  A seguito della circolare della dirigente scolastica, sulla 
scuola primaria, si concorda la seguente procedura:  il “bis” verrà messo nel centro del tavolo e le insegnanti 
vigileranno sul corretto utilizzo.  
 
Sindaco: non entra nel merito delle modalità operative della scuola. Vuole invece entrare nel merito delle modalità 
di segnalazione di eventuali problemi.  Ripercorre la vicenda delle segnalazioni ricevute sulla chat whatsapp e della 
domenica mattina dove ha ricevuto più di 20 segnalazioni per un problema igienico di fatto inesistente, essendo 
segnalazioni che non erano state verificate, anche perché se fossero state vere le insegnanti per prime avrebbero 
sollevato il problema e si sarebbe richiesto l’intervento di ATS per verificare. 
Si evidenzia come là dove vi sia effettivamente un problema, questo vada segnalato subito ma ogni segnalazione 
deve essere tracciabile e verificata, questo per evitare di montare il caso e rassicurare i genitori. 
 
Rizzo Maria:  i genitori andrebbero forse educati.  Lei, in quanto rappresentante del consiglio d’Istituto, ha ribadito e 
ribadisce che è suoi compito raccogliere le eventuali segnalazioni e farsi portavoce a chi di dovere  per trovare la 
risoluzione e non montare il caso, dove inesistente.  I genitori, purtroppo, in alcuni casi esagerano. 



Esprime i suoi apprezzamenti per la riunione di oggi che invece è un importante momento di confronto e di 
collaborazione per risolvere eventuali problemi. 
 
I presenti confermano quindi la correttezza del servizio svolto e il rispetto delle norme igienico-sanitarie. 
 
Non avendo null’altro da dire, la riunione termina alle 18.10. 
 


